
 

 

 

 

DFF – Projekti çimento 

 
Shteti: Rajonale 

Numri i projektit: 57095 

Sektori i Biznesit: Tregtarë të materialeve të ndërtimit dhe pajisjeve e furnizimeve të 
kopshtarisë 

Tipi i Njoftimit: PRIVAT 

Kategoria Mjedisore: B 

Data e Aprovimit: 9 Dhjetor 2025 

Statusi: Firmosur 

Data e Publikimit në Anglisht: 13 Shkurt 2026 

Sipas  paragrafit 2.6 i Seksionit III të Politikës për Qasjen në Informacion, publikimi i këtij 
PSDje është shtyrë në përputhje me paragrafin 1.4.4 të Direktivës për Ndarjen e  
Informacionit.-je  

Sipas seksionit 1.4.2 (iii) të Direktivës për Ndarjen e Informacionit: “Për projektet e 
miratuara nga  Banka, ku Bordi i Drejtorëve ka deleguar autoritetin e miratimit, PSD 
duhet të publikohet në fillim të periudhës përkatëse të njoftimit për një vend anëtar të 
Bankës, në përputhje me nenin 13 (iii) të Marrëveshjes Themeluese të BERZH. 

 

Përshkrimi i Projektit 

Banka Evropiane për Rindërtim dhe Zhvillim (“BERZH” ose “Banka”) investoi 12.5 
milionë euro në bonon e pasiguruar me afat 5-vjeçar, në vlerë totale 350 milionë euro 
(“Bono”), i emetuar nga Titan Global Finance Plc (“Emetuesi”), i garantuar nga Titan SA 
(“Kompania” ose “Klienti”) dhe i listuar në Euronext Dublin. 

 

Objektivat e Projektit 

Bonoja financon objektivat e përgjithshme të korporatës dhe një shumë e barabartë me  
të ardhurat nga BERZH do të financojë shpenzime kapitale për dekarbonizim në 
Shqipëri dhe Greqi, në përputhje me strategjinë e dekarbonizimit të Titan, duke 
përfshirë: (i) rritjen e përdorimit të lëndëve të para alternative dhe të karburanteve 



 

 

 

 

alternative; (ii) rritjen e prodhimit të çimentos me përmbajtje më të ulët klinkeri; dhe (iii) 
investime në efiçencë energjetike dhe rikuperim të nxehtësisë së humbur. 

 

Ndikimi në Tranzicion 

ETI:64 

Ndikimi në Tranzicion vjen nga cilësitë e mëposhtme të tranzicionit: 
 
Qëndrueshmëria: Pjesëmarrja e BERZH mbështet hyrjen në tregjet ndërkombëtare të 
kapitalit për këtë kompani të rëndësishme greke. 

E gjelbër: Një shumë e barabartë me pjesëmarrjen e BERZH në bonot  e Titan do të 
financojë shpenzime kapitale për dekarbonizim në Shqipëri dhe Greqi. 

 

Informacioni për Klientin 

KOMPANIA TITAN CEMENT SA 

Titan është një prodhues çimentoje dhe materialesh ndërtimi me seli në Belgjikë, me 
një bazë të rëndësishme në Athinë, Greqi. Titan operon në 25 shtete dhe që prej vitit 
2019 ka listimin kryesor në Euronext Brussels, me një listim paralel në Euronext Paris 
dhe në Bursën e Athinës. 

 

BERZH Përmbledhja Financiare  

 

EUR 12,500,000.00 

Pjesëmarrje prej 12.5 milionë euro, në bono të pasiguruara, me vlerë 350 milionë euro. 

 

Kosto Totale e Projektit 

EUR 350,000,000.00 

 

 

 

Vlera e Shtuar 



 

 

 

 

Pjesëmarrja e Bankës në këtë operacion (i) lehtësoi një proces të shëndetshëm të daljes 
së kompanisë në tregjet financiare në kushtet sfiduese të tregut dhe (ii) mbështeti 
angazhimet e Titan ndaj politikave dhe praktikave të Burimeve Njerëzore që marrin 
parasysh perspektivën gjinore. 

 

 

Përmbledhja Mjedisore dhe Sociale 

Kategorizuar B (ESP 2024). Banka ka një përvojë të gjatë bashkëpunimi me Grupin Titan 
dhe ka ofruar financim edhe më parë, përfshirë një projekt çimentoje në Shqipëri, si dhe 
ka nënshkruar bono të mëparshme në vitet 2016, 2017 dhe 2020. Bonot e Titan 
financuan Qëllime të Përgjithshme Korporative, por një shumë e barabartë me të 
ardhurat nga BERZH do të financojë shpenzime kapitale për dekarbonizim në Shqipëri 
dhe Greqi, në përputhje me strategjinë e dekarbonizimit të Titan, duke përfshirë: (i) 
rritjen e përdorimit të lëndëve të para alternative dhe/ose të karburanteve alternative; (ii) 
rritjen e prodhimit të çimentos me përmbajtje më të ulët klinkeri; dhe (iii) investime në 
efiçencë energjetike dhe rikuperim të nxehtësisë së humbur. 

Si pjesë e emetimit të bonos në vitin 2020, Banka vendosi së bashku me Kompaninë, 
përmes një Marrëveshjeje, për zbatimin e një Plani Veprimi Mjedisor dhe Social (“ESAP”) 
me qëllim promovimin e përshtatshmërisë me Politikën Mjedisore dhe Sociale të 
Bankës (“ESP”) dhe me Kërkesat e saj Mjedisore dhe Sociale (“ESRs”). Kompania ka 
qenë duke zbatuar ESAPin ekzistues sipas afatit dhe ka raportuar në mënyrë të 
kënaqshme për Bankën.-in  

Procedurat korporative të EHS të Titan janë rishikuar si pjesë e këtij angazhimi dhe 
angazhimeve të mëparshme dhe janë vlerësuar se përmbushin praktikën e mirë 
ndërkombëtare për një grup të kësaj madhësie që operon në industrinë e çimentos. Në 
kuadër të Projektit aktual, Banka ka kryer një vlerësim të brendshëm shtesë të duhur 
mjedisor dhe social (ESDD), duke rishikuar dokumentet publikisht të disponueshme 
dhe raportet vjetore. Vlerësimi i brendshëm ESDD konfirmoi se Titan ka ruajtur një 
standard  të menaxhimit mjedisor, shëndetësor dhe të sigurisë, duke zbatuar kërkesat e 
Shoqatës Globale të Çimentos dhe Betonit si dhe Kërkesat e Performancës së BERZH-it. 
Sistemi përfshin një mekanizëm ankesash, një plan për angazhimin me palët e 
interesuara dhe menaxhimin e zinxhirit të furnizimit. Si pjesë e raportimit të tyre, Titan 
publikon informacion të lidhur me klimën sipas udhëzimeve të BE-së dhe 
rekomandimeve të TCFD, me raportin e parë që përfshin të dhëna mbi karbonin që nga 
viti 2021. 

Banka do të vazhdojë të monitorojë zbatimin e Projektit dhe ESAP-it, përmes Raporteve 
Vjetore Mjedisore dhe Sociale (“AESR”), si dhe raporteve të palëve të treta kur të jetë e 
nevojshme. 

 



 

 

 

 

Vlerësimi i përputhshmërisë së projektit me objektivin “e 
Gjelbër” 

• Projekti vlerësohet në përputhje me objektivat e lehtësimit të ndryshimeve 
klimatike të Marrëveshjes së Parisit, bazuar në zbatimin e qasjes së Bankës për 
përputhjen me Marrëveshjen e Parisit për financimet direkte. 

• Projekti vlerësohet në përputhje me objektivat e përshtatjes të Marrëveshjes së Parisit, 
pasi plotëson të gjitha hapat e vlerësimit. 

• Projekti klasifikohet 100% GET, pasi mbështet aktivitetet e dekarbonizimit në Greqi dhe 
Shqipëri. 

 

Bashkëpunimi Teknik dhe Financimi i Granteve 

N/A 

 

Informacion Kontakti i Kompanisë 

TITAN SA 

Info@titanmaterials.com  

+32 2 726 8058 

https://www.titanmaterials.com/ 

Place Sainte-Gudule 14 Signature City Centre, zyra 117 1000, Bruksel Belgjikë 

 

Përditësimi i fundit i PSD-së 

 

mailto:Info@titanmaterials.com
https://www.titanmaterials.com/

